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Instrucciones: a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Elija y desarrolle una opcién completa, sin mezclar cuestiones de ambas. Indique, claramente, la
opcién elegida.

¢) No es necesario copiar la pregunta, basta con poner su nimero.
d) Se podra responder a las preguntas en el orden que desee.

¢) Puntuaci6n: Cuestiones (n° 1,2,3 y 4) hasta 1°5 puntos cada una. Problemas (n° 5y 6) hasta 2 puntos
cada uno.

f) Exprese sélo las ideas que se piden. Se valorara positivamente la concreci6n en las respuestas y la
capacidad de sintesis.

g) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, gréaficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

OPCION A

1.- Formule o nombre los compuestos siguientes: a) Telururo de hidrégeno b) Hidréxido de mercurio (IT)
C) Etanal d) FCCIZ e) KzCI'207 i) CH;COCHg

2.- Considere el elemento cuya configuracién electrénica es 1s” 2s” 2p° 3s” 3p.
a) ;De qué elemento se trata?
b) Justifique el periodo y el grupo del sistema periddico a los que pertenece.
¢) (Cual sera la configuracién de su i6n mas estable?

3.- Considere el siguiente sistema general en equilibrio: a A(g)+b B(g) == ¢ C(g)+dD(g) AH<O

a) Indique razonadamente en qué caso serén iguales los valores de las constantes K. y K,.

b) Justifique como afectard al sistema la continua eliminacién del producto C formado.

¢) Razone como afectars al sistema una disminucién de la temperatura manteniendo el volumen
constante.

4.- Indique los compuestos principales que se obtienen cuando el propeno reacciona con:
a) Agua en presencia de acido sulfurico.
b) Cloro.
¢) Cloruro de hidrégeno
Escriba las reacciones correspondientes.

5.- El pH de 1 L de disolucién acuosa de hidréxido de litio es 13. Calcule:
a) Los gramos de hidréxido que se han utilizado para prepararla.
b) El volumen de agua que hay que afiadir a 1 L de la disolucién anterior para que su pH sea 12.
Suponga que los voliimenes son aditivos.
Masas atomicas: O=16; H=1;Li=7.

6.- Si 12 g de un mineral que contiene un 60 % de cinc se hacen reaccionar con una disolucién de 4cido
sulfurico del 96 % en masa y densidad 1°82 g/mL, segtn: Zn + H,50, —— ZnSO, + H,

Calcule:

a) Los gramos de sulfato de cinc que se obtienen.

b) El volumen de acido sulfiirico que se ha necesitado.
Masas atomicas: O =16; H=1; S =32; Zn = 65.
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Instrucciones: a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.
b) Elija y desarrolle una opcién completa, sin mezclar cuestiones de ambas. Indique, claramente, la
opcién elegida.
¢) No es necesario copiar la pregunta, basta con poner su niimero.
d) Se podré responder a las preguntas en el orden que desee.

) Puntuacion: Cuestiones (n° 1,2,3 y 4) hasta 1°5 puntos cada una. Problemas (n° 5 y 6) hasta 2 puntos
cada uno.

f) Exprese sélo las ideas que se piden. Se valorara positivamente la concrecién en las respuestas y la
capacidad de sintesis.

g) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

OPCION B

1.- Formule o nombre los compuestos siguientes: a) Cloruro de amonio b) Acido selenioso ¢) Etanoato de
metilo d) HCIO, e) Al,0; f) CH;CH(NH,)COOH

2.- Calcule el nimero de atomos que hay en las siguientes cantidades de cada sustancia:
a) En 0’3 moles de SO,
b) En 14 g de nitrégeno molecular.
¢) En 67°2 L de gas helio en condiciones normales.
Masas atomicas: N = 14,

3.- Sea una pila constituida, en condiciones estandar, por un electrodo de plata sumergido en una disolucién
de nitrato de plata y un electrodo de cadmio sumergido en una disolucién de nitrato de cadmio.
a) Escriba la reaccion quimica que se produce en esta pila.
b) Escriba la notacién de la pila formada.
¢) Calcule la fuerza electromotriz de la pila.
Datos: E°(Ag'/Ag)=0’80 V y EX(Cd*/Cd)= -0’40 V.

4.- Para las especies CN, HF y CO;%", en disolucion acuosa:
a) Escriba, seglin corresponda, la férmula del 4cido o de la base conjugados.
b) Justifique, mediante la reaccién correspondiente, el caracter acido o basico que es de esperar de cada
una de las disoluciones.

5.- Considere la reaccion de combustion del etanol.
a) Escriba la reaccién ajustada y calcule la entalpia de reaccion en condiciones estandar.
b) Determine la cantidad de calor, a presion constante, que se libera en la combustién completa de
100 g de etanol, en las mismas condiciones de presion y temperatura.
Datos:AH®:[C,Hs;OH(1)]= —277°7 kJ/mol, AH%[CO,(g)]= ~393’5 kJ/mol, AH*[H,O(1)]= —285°8 kJ/mol.
Masas atémicas: C=12; H=1; O = 16.

6.- En un matraz de 2 L, en el que se ha practicado previamente el vacio, se introducen 0’40 moles de COCl,
y se calienta a 900 °C, estableciéndose el siguiente equilibrio: COCL, (g) <= CO(g)+Cl, (g)
Sabiendo que a esa temperatura el valor de K, es 0°083, calcule:

a) Las concentraciones de cada una de las especies en el equilibrio.
b) El grado de disociacion del fosgeno en esas condiciones.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

El examen consta de dos opciones A y B. El alumno debera desarrollar una de
ellas completa sin mezclar cuestiones de ambas, pues, en este caso, el examen quedaria
anulado y la puntuacién global en Quimica seria cero.

Cada opcién (A o B) consta de seis cuestiones estructuradas de la siguiente
forma: una pregunta sobre nomenclatura quimica, tres cuestiones de conocimientos
tedricos o de aplicacion de los mismos que requieren un razonamiento por parte del
alumno para su resolucion y dos problemas numéricos de aplicacion.

Valoracion de la prueba:

Pregunta n° 1.- Seis formulas correctas..........ccceevvuvevnrennnne cerrenes 1’5 puntos.
Cinco formulas correctas.........ccovveurerenrnirerernenns 1’0 puntos.
Cuatro formulas correctas...........coeemirrrernennnnes 0°5 puntos.
Menos de cuatro formulas correctas.................. 0’0 puntos.

Preguntas n°2, 3 y 4....oovevoieirncreeiceccnrsessnecnes Hasta 1’5 puntos cada una.

Preguntas n°5 ¥ 6..cueeeenecencccitcicecneene Hasta 2’0 puntos cada una.

Cuando las preguntas tengan varios apartados, la puntuacion total se repartira,
por igual, entre los mismos.

Cuando la respuesta deba ser razonada o justificada, el no hacerlo conllevara una
puntuacion de cero en ese apartado.

Si en el proceso de resolucién de las preguntas se comete un error de concepto
basico, éste conllevara una puntuacion de cero en el apartado correspondiente.

Los errores de célculo numérico se penalizaran con un 10% de la puntuacién del
apartado de la pregunta correspondiente. En el caso en el que el resultado obtenido sea
tan absurdo o disparatado que la aceptacion del mismo suponga un desconocimiento de
conceptos basicos, se puntuara con cero.

En las preguntas 5 y 6, cuando haya que resolver varios apartados en los que la
solucién obtenida en el primero sea imprescindible para la resolucién de los siguientes,
se puntuaran éstos independientemente del resultado de los anteriores.

La expresion de los resultados numéricos sin unidades o unidades incorrectas,
cuando sean necesarias, se valorara con un 50% del valor del apartado.

La nota final del examen se redondeara a las décimas de punto.







